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Niederschrift der Sitzung des Gemeinderates Rochau vom 28.02.2024

Sitzungsleiter: Dirk Zeidler
Protokollführer: Anika Dietrich

Bekanntmachung und Zustellung der Einladung nach Geschäftsordnung und Satzung eine Woche vor
Sitzungstag

Teilnehmer

Anwesend:

Abwesend:

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

Beginn: 19:00 Uhr Ende: 20:25 Uhr Gemeinderat Rochau

Tagungsort Feuerwehrgerätehaus Klein Schwechten - Feldstraße 10 in 39579
Rochau OT Klein Schwechten

ja nein

verkürzt geladen nach § 53 Abs. 4 KVG LSA ja

Zustellung durch Boten Post

Herr Dirk Zeidler

Frau Gabriele Andert

Herr Detlef Benke

Herr Lothar Gelhar

Herr Udo Jander

Frau Ute Lüdecke

Herr Günter Packebusch

Herr David Riep

Herr Frank Schmidt

Herr Eckhard Schünemann

Schriftführer:

Frau Anika Dietrich

Gäste:

3 Gäste

Herr Karl-Otto Deutsch entschuldigt

Herr Gerhard Hupe entschuldigt

Herr Heiko Packebusch entschuldigt
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Nichtöffentlicher Teil

Öffentlicher Teil

Der Bürgermeister eröffnet um 19 Uhr die Sitzung und begrüßt die Räte, die Gäste und die
Protokollantin. Er stellt die ordnungsgemäße Ladung, sowie die Beschlussfähigkeit fest.

Entfällt

Ein Einwohner meldet sich zu Wort. Ihm ist aufgefallen, dass der Kurvenbereich am Pool zwischen
Milchstraße und An der Ruthen, aufgrund der neuen Fahrstrecke der Schulbusse, ausgefahren ist.

TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der
fehlenden Mitglieder des Gemeinderates und der Beschlussfähigkeit

TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der
Tagesordnung

TOP 3 Einwohnerfragestunde
TOP 4 Abstimmung über die Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzung vom

31.01.2024
TOP 5 Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse vom

31.01.2024
TOP 6 Berichte des Bürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse, wichtige

Gemeindeangelegenheiten und Eilentscheidungen
TOP 7 Anfragen und Anregungen der Mitglieder des Gemeinderates

TOP 8 Abstimmung über die Niederschrift der letzten nicht öffentlichen Sitzung vom
31.01.2024

TOP 9 Informationen des Bürgermeisters
TOP 10 Beschluss über den Abschluss eines Gestattungsvertrages zur Verlegung von

Kabelanlagen mit Zähleranschlusssäule
Vorlage: 09/145/24

TOP 11 Beschluss über die Beschaffung und Lieferung einer Gastro Geschirrspülmaschine
für die MZH
Vorlage: 09/149/24

TOP 12 Beschluss über die Beschaffung und Lieferung von Tischen und Stühlen für die
MZH
Vorlage: 09/150/24

TOP 13 Beschluss über die Beschaffung und Lieferung von Plissees für die MZH
Vorlage: 09/151/24

TOP 14 Beschluss über die Lieferung von Batterien zur Reparatur der Notbeleuchtung in
der MZH
Vorlage: 09/152/24

TOP 15 Anfragen und Anregungen der Mitglieder des Gemeinderates
TOP 16 Schließung der Sitzung

TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden
Mitglieder des Gemeinderates und der Beschlussfähigkeit

TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der
Tagesordnung

TOP 3 Einwohnerfragestunde
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Der Bürgermeister wird sich dem Problem annehmen und schlägt vor diesen Bereich mit
Kopfsteinpflaster zu befestigen/erneuern.
Außerdem fragt dieser Einwohner wann bzw. ob noch ein Pflegeschnitt der Hecke am alten
Bahndamm/An der Ruthen durch die Firma Schreiber erfolgt. Herr Zeidler will das mit der Firma klären.
Im Auftrag einiger Einwohner merkt Hr. Schünemann an, dass der Geschirrspüler im
Feuerwehrgerätehaus Klein Schwechten seit einiger Zeit defekt ist. Aus diesem Grund fordert er eine
Ersatzbeschaffung. Daraufhin schlägt Herr Schmidt vor, den durch ihn vor geraumer Zeit gespendeten
Geschirrspüler aus der MZH Rochau hier einzubauen. Dieser ist noch funktionstüchtig und wird aufgrund
der Neuanschaffung eines Gastro-Geschirrspülers hier nicht mehr benötigt. Dieser Vorschlag wird von
allen befürwortet.
Weiterhin möchte Herr Schünemann wissen, wann der Polkauer/Ziegenhagener Weg ausgebessert wird.
Herr Zeidler bekam bereits von der Autobahn GmbH die Zusage für die Ausbesserungsarbeiten in den
nächsten Wochen.
Ein weiteres Problem wird durch einen anderen Bürger vorgetragen. Auf dem Dorf-/Festplatz in Klein
Schwechten lassen die Reiter den Pferdemist liegen. Außerdem werden hier Hufschmiede bestellt, die
Pferde an den Sitzbänken befestigt und die Hornspäne nicht weggeräumt. Da Frau Andert die
betreffenden Reiter bekannt sind, wird sie mit Ihnen darüber sprechen. Außerdem müssen die Sitzbänke
umgestellt (stehen momentan zu dicht am Feuerplatz) und repariert/erneuert werden, fügt Frau Andert
hinzu. Herr Gelhar schlägt vor, ein einfaches Gestell mit Anbindestange aufzustellen, wo die Reiter ihre
Pferde befestigen können. Außerdem muss auch dringend die Zuwegung zum Festplatz vom
Möllendorfer Weg aus saniert werden. Diesbezüglich teilt der Bgm. mit, dass die entsprechenden Stellen
erst einmal mit Ziegelrecycling ausgebessert werden, denn laut Info von Frau Andert befindet sich dieser
Weg in der Flurneuordnung.
Frau Andert und auch der Bürger sind der Meinung, einen Teil der dort wachsenden Hecke entfernen zu
lassen, um den Spielplatz schneller zugänglich zu machen. Herr Zeidler hat sogleich für morgen
(29.02.24) einen Vor-Ort -Termin mit Frau Andert vereinbart, um diesen Heckendurchbruch zu
vollziehen.

Die Niederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung vom 31.01.2024 wird mit 2 Enthaltungen bestätigt.

Abstimmungsergebnis:

Mitwirkungsverbot nach § 33 KVG LSA:

1.Beratung und Beschluss zum Abschluss einer neuen Nutzungsvereinbarung mit der Verbandsgemeinde
Arneburg-Goldbeck
Vorlage: 09/146/24
2.Beschluss über den Verkauf zweier Grundstücke
Vorlage: 09/144/24

TOP 4 Abstimmung über die Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzung vom 31.01.2024

Zahl der Räte mit
Bürgermeister

davon
anwesend:

einstimmig: Ja: Nein: Enthaltungen: lt. Beschluss-
vorlage

13 10 8 0 2

TOP 5 Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse vom 31.01.2024
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Herr Zeidler informiert kurz über den Stand Nahwärme.
Er teilt mit, dass das Storchennest gebaut und aufgestellt wurde.
Außerdem informiert er die Räte über die neue Ausschreibung für die Gemeinden bzgl. eines Vertrages
(aktuell Firma Freitag) zur Beseitigung von Ölspuren. Erneut sind sich die Räte und der Bgm. einig, nicht
an dieser Ausschreibung teilzunehmen.

Frau Andert möchte wissen, wann die Affenschaukel in Klein Schwechten aufgestellt wird. Herr Zeidler
erwidert, dass es noch im zeitigen Frühjahr passieren wird, ebenso werden dann auch die Fußballnetze
für Häsewig angebracht.
Herr Zeidler gibt bekannt, dass der Vertrag mit O2 noch bis 2038 läuft.
Frau Andert schlägt vor, eine Einwohnerversammlung in Ziegenhagen direkt am Trafo einzuberufen. So
kann an Ort und Stelle über das Design entschieden werden. Dem stimmt der Bgm. zu.
Außerdem berichtet Frau Andert, dass in Häsewig ein größerer Glascontainer aufgestellt wird.
Als letztes spricht sie die für 2026 geplante Vollsperrung der Uchte-Brücke in Goldbeck wegen
Sanierungsarbeiten an. (Auftrag an die Verwaltung) Hier sieht sie dringenden Handlungsbedarf, denn
sowie für die Bürger, als auch für z.B. die Feuerwehren wäre die Umleitung über Petersmark/Möllendorf
nicht befriedigend. Eine Behelfsbrücke, die nur einseitig befahrbar ist und auf eine
Höchstgeschwindigkeit von 10km/h beschränkt wird, halten auch alle anderen Gemeinderäte für
sinnvoll.
Herr Schmidt erkundigt sich nach dem Event am 20.04.24 auf der Festwiese in Rochau.
Der Veranstalter plant mit ca. 1.000 Besuchern. Es wird 3 Floors geben. Als Parkplatz steht die gesamte
Festwiese zur Verfügung, so der Bgm.

TOP 6 Berichte des Bürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse, wichtige
Gemeindeangelegenheiten und Eilentscheidungen

TOP 7 Anfragen und Anregungen der Mitglieder des Gemeinderates

Dirk Zeidler
Sitzungsvorsitz

Anika Dietrich
Protokollant


